

# 兩岸租稅協議 台企將免雙重稅

## 林中森率隊登陸析要點 台財政部門官員專程隨行

香港文匯報訊(記者 林舒婕、陳艷芳 廈門報導)海基會20日由董事長林中森率隊赴廈門和上海,說明即將簽署的《兩岸租稅協議》要點,未來台企在大陸的財產交易所得將僅由台方進行課稅,「轉移定價」過程中產生的重複課稅問題也將獲得避免。

此次海基會行程中,專程安排擅長稅務的台「財政部常務次長」許虞哲介紹協議相關內容。據悉,《兩岸租稅協議》包含與台企相關的5個要點。首先其效力不受大陸稅法調整影響,將永久適用。其次台灣廠商赴大陸投資的財產交易所得,如股份轉讓,原則上由台灣方面課稅,大陸不再課稅。第三,台胞個體赴大陸為台企提供勞務,年均不超過183天,則大陸方面不予課稅,其所得由台灣方面課稅。第四,當台資企業遇到一方稅務部門轉移定價調整時,可要求另一方稅務部門進行相應調整。同時,台企在課稅過程中遇到的爭議,未來可望透過國家稅務總局與台「財政部」商談解決。

### 台對外投資 大陸佔6成

根據台「經濟部」統計數據,截至今年9月,台灣對外投資總計2092億美元,其中對大陸投資1312億美元,佔62%。

「無論是租稅協議、服貿協議,對於台企、台商,參加兩地台協的周年慶活動,並在廈門與海協會會長陳德銘再度會面。昨天下午,林中森赴廈門海滄考察涉台法庭,與相關負責人以及台商陪審員、台商調解員舉行座談,了解相關實際操作經驗。

### 考察涉台法庭 盼推廣經驗

從去年開始,廈門在台商最為集中海滄區設立涉台審判業務法庭,專門處理在廈門涉台法律案件,而且該法庭還專門聘請在廈門的資深台商、法律界人士參與相關案件的調解以及審判工作。林中森了解相關工作流程後,認為該模式很值得大陸其他台商集中地地區借鑒學習。他並允諾,未來將透過海基會平台,匯整更多涉台法庭的經驗和案例,提供台商集中地。



林中森(中)與廈門台商座談,介紹即將簽署的兩岸租稅協議要點。 記者 林舒婕 攝

海基會印製《兩岸租稅協議》相關說明,供台商取閱。 記者 林舒婕 攝



### 廈聘台專家助鼓浪嶼申遺

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)正籌備申報世界文化遺產的大陸知名景區廈門鼓浪嶼,昨日聘請2名台灣專家出任「文化遺產研究顧問」,進一步充實島上具有閩台淵源的遺產的相關研究。

獲聘的兩名專家分別為台灣大學園藝暨景觀學系主任林晏州教授與東海大學蔡淑美助理教授。據鼓浪嶼管委會主任曹放介紹,閩台淵源在鼓浪嶼留下深刻烙印。如今年迎來建園100周年的菽莊花園與台灣「國定」古跡林本源園邸,均為祖籍漳州龍溪的時任台灣首富林本源家族所創建,是「一主雙園」隔海相望的孤本範例,已於08年締結為「姊妹園」。

### 北京知名烤鴨高雄開分店

香港文匯報訊 北京便宜坊烤鴨集團近日與高雄河邊餐飲集團簽署合作協議,將在高雄港香蕉碼頭開烤鴨餐廳。這將是便宜坊烤鴨在大陸以外的第一家分店;不過,受限於檢疫,大陸的鴨不能帶入台灣,便宜坊嘗試用台灣鴨。

據中新社報導,便宜坊烤鴨集團董事長劉東亮就試用台灣鴨的問題說:「經過工藝的調整,在色澤、肉質和風味上,基本可以達到使用北京鴨坯製作烤鴨的9成。」

報道指出,鴨坯對於烤鴨的風味有關鍵作用。大陸另一家老字號北京烤鴨就因為不能使用北京填鴨的鴨坯,放棄進駐台灣市場。劉東亮未提及餐廳何時開張,並計劃在台北等其他城市再開3至5家餐廳。便宜坊是大陸國家級非物質文化遺產,因烤製過程鴨子不見明火,被譽為「綠色烤鴨」。

### 幸福指數新竹最高 台北受高房價累墊底

香港文匯報訊 由台灣開南大學編制的2013年台灣各縣市美好生活指數評比結果昨日出爐,新竹市奪冠,而台北市由去年位列第一,下滑至第五名,並且在居住條件這項排名墊底。

據新華社報導,開南大學評比團隊認為,台北市名次下滑主要原因是在「居住條件」方面排名倒數第一,「工作與生活平衡」方面則落居倒數第三名。其中「居住條件」以居住空間小、房價與住宅消費支出高為影響的主因。

依今年第二季度台灣國泰房地產指數季報來看,台北市每坪(約合3.3平方米)可能成交價為86.42萬元(新台幣,下同),較第一季度上漲幅度達11.48%。開南大學副校長林基焯認為台北市排名較去年下降,主要原因是「房價漲了,不吃不喝也要將近十年才能買到房」。

## 大馬遭擄台女張安薇獲救

香港文匯報訊 據台媒綜合報導,台灣駐馬來西亞代表羅由中昨日證實,日前被武裝分子從大馬押到菲律賓南部的台灣女人質張安薇,已經被菲國軍營救出,目前被送到軍方醫院治療。據台媒引述菲律賓可靠消息報導,馬來西亞全國總警長丹斯里卡立說,11月15日在仙本那邦邦島被擄的台灣籍女遊客張安薇已被海軍陸戰隊從蘇祿省馬因崩鎮救出。

### 在大馬醫院接受治療

一直設法營救的國民黨「立委」蔡正元昨日上午在臉書(facebook)發出張安薇最新照片,稱談判進入最後階段;當天下午又證實,「張安薇獲釋,現在馬來西亞接受醫院治療」,並發出張安薇面對鏡頭,露出笑容的照片。

蔡正元表示,張安薇目前身體狀況不是很好,何時能出院並且返回台灣,將由醫生決定。他說,這應該是國際綁架案最快獲釋的案例,其中有很多人協助幫忙,但顧慮到相關人員的生命安全問題,他不能多透露細節。

### 張安薇丈夫家屬:人找回就好

張安薇與丈夫許立民今年11月15日前往馬來西亞沙巴度假,在東岸仙本那外海的「邦邦島」遭到攻擊,許立民身中2槍死亡,張安薇則被擄走,馬來西亞警方研判人在菲律賓南邊小島。

另據中央社報導,許立民二哥許立人就張女獲救後回應說,「謝謝關心,人找回來就好,之後會開記者會說詳細情形」。



國民黨「立委」蔡正元臉書刊登的台籍女子張安薇照片。

## 熱烈祝賀

### 閩籍鄉賢榮任中華海聯會四屆理事會副會長、常務理事

副會長：林樹哲

常務理事：王英偉 盧文端 周安達源 姚志勝 顏純炯

### 閩籍鄉賢榮任中國僑聯第九屆委員會副主席、顧問、常委

副主席：許榮茂

顧問：王欽賢 盧文端 呂振萬 莊啟程 張華峰 李群華

陳守仁 陳金烈 陳清泉 林廣兆 黃宜弘

常委：王錦彪 莊紹綏 吳煥炎 李碧葱 邱維廉 陳成秀

陳進強 林龍安 林定強 林樹哲 林銘森 姚志勝

黃朝陽 韓國龍 賴慶輝 顏寶鈴

### 閩籍鄉賢榮獲香港特區政府頒授勳銜及委任為太平紳士

銅紫荊星章：林銘森 蔡素玉 王伯遙 吳維新

榮譽勳章：楊集文 吳煥炎 陳慶輝 周聯橋

太平紳士：顏寶鈴 陳金霖

行政長官社區服務獎狀：黃少玉 楊榮春



## 香港福建社團聯會

全體同仁敬賀